

## ЛИСАКОВСКУ - ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

Через два дня - 12 августа - исполняется 25 лет Лисаковску, который решением Верховного Совета КазССР был преобразован из поселка городского типа в город областного подчинения.

## СПРАЗДНИКОМ!

Поздравляем всех строителей с профессиональным праздником, желаем здоровья, счастья и всего самого наилучшего вам и вашим семьям!

Особое поздравление и пожелание всех благ ветеранам - участникам строительства. Лисаковска, чье 25-летие мы отмечаем 25 августа.

Адисовет  
ЛСЭЗ

Городской  
Маслихат

За годы своего существования трест "Лисаковскрудстрой" пережил многое: взлеты и падения, трудности и успехи. Нельзя было для нас и нынешний год. Но на сегодняшний день АО "Лисаковскрудстрой" работает стабильно, ритмично, на полную мощность.

Есть, конечно же, проблемы, которые не минули и наше предприятие.

Не выплачена зарплата за два месяца, июнь и июль. Но многое принимаются все меры, чтобы ко Дню строителя за июнь ее выплатить.

Дебиторская задолженность на данный момент составляет 95 млн. тенге (основной задолжник - ЛГОК, 37 млн. тенге). Тем не менее, идет ее снижение.

Но нет и роста (на данный момент - 93 млн. тенге). Как бы трудно ни было, платежи все-таки идут. В пенсионный фонд мы перечислили 2 млн. тенге, б - еще должны.

Есть задолженность в фонде занятости

## НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

на 20 квартир для бюджетных организаций (заказчик - Адисовет ЛСЭЗ).

В августе должны сдать дом №14 в 12 микрорайоне, звести базу для ремонтно-подвижного состава на Куржункульском руднике. Заканчиваем капремонт кровель зданий ЦГБ, продолжаем реконструкцию детского сада "Белочка" в Октябрьском под административный центр. Надо отметить, что в августе продолжаем работать на

нашем приоритетном объекте - строительстве спиртзавода для АОЗТ "Арай". К ноябрю должны сдать его под пусконаладочные работы.

Большая программа строительно-монтажных работ намечена и выполняется по подготовке ко Дню города (капремонт Аллеи Труда). Конечно же, все это достигнуто благодаря

сплоченной работе всего коллектива в целом. Но особенно хотелось бы отметить: участок №2 (начальник Н. А. Ткаев; бригадир Ю. Е. Ершов), участок №1 (И. Ю. Дроздов, бригадиры А. А. Сорокин, Е. Б. Алькенов), участок №4 (В. П. Папка, бригадиры Н. В. Штерцер и Г. И. Белоусова).

Благодарю работников бетонно-растяжкинского узла (начальник Ю. И. Хощенский), асфальтобетонного завода (О. П. Шаханский), участка механизации (Н. С. Брилюсов), а также

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская Новь

Газета издается с 1 марта 1969 года.

Пятница, 9 августа 1996 года

№ 61 (2785)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).

## 11 АВГУСТА - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ПЕРЕЛИСТЫ-ВАЯ показалось страницы "Лисаковской нови", датированные 1971 годом, обратил внимание на то, что несколько раз встречались фотографии молодых и задорных девчонок в рабочих спецовках. Подпись под фотографиями говорили следующее: "Всем в Лисаковске известна одна из лучших бригад "Отделстров", руководимая М. В. Суслом - депутатом Верховного Совета Ка-

захстана. Ренко сейчас на заслуженном отдыхе. Хотя применительно к женщинам говорить об отдыхе как-то даже и неудобно. Не то сейчас время, не те условия.

Когда-то дружная бригада, исповедующая чуть ли не мушкетерский принцип - один за всех и все за одного, естественно, постепенно

распалась. Почти все уже на пенсии. И вряд ли у них получится собраться всем составом на профессио-

нальный праздник в этом году. Но живет дело их рук, стоят дома, которые они отдельвали, работает хлебозавод, где они трудились 25 лет тому назад, живы в их памяти и воспоминания о юности. Ну, а газетные страницы будут храниться еще не год, не два - десятилетия. Они и люди, на них запечатленные, - красноречивый слепок нашей истории.

В. БОГДАНОВ.

СЛЕПОК  
НАШЕЙ ИСТОРИИ

"АРАЙ" -  
расширяет

тост) населения. Погоду не долговременную, бюджету проводим путем взаимозачета, выполняем строительно-монтажные работы.

Сейчас идет подготовка к зиме. ПХО "Лисаковский горкомхоз" наша организация ничего

**Лисаковский филиал Туранбанка поздравляет всех строителей города с профессиональным праздником!**

Возвращение спортсменов - Членов Международной Олимпийской сборной Казахстана из Атланты, где еще совсем недавно разворачивались спортивные страсти юбилейной Олимпиады, совпало с празднованием Дня физкультурника, в который принято говорить о новых успехах, новых рекордах и новых именах в спорте.

Надо сказать, что минувшие олимпийские дни были достаточно результативны для Национальной сборной - девятнадцатое место в числе без малого двухста стран мира заняли казахстанцы по количеству завоеванных наград. Наибольший успех у наших боксеров - третье общекомандное место. Пропустив вперед себя кубинцев и болгар, казахстанцы остались позади американских, российских и канадских боксеров - сильнейших в мировом первенстве.

Две серебряные медали привез домой рудничанин Ю. Беляев (стрельба), десятое место у кустанийца С. Матанико (борьба). Лисаковский легкоатлет Валерий Борисов пришел к финишу на двадцатикилометровой дистанции трижды. Более подробно о его выступлении нам сказал тренер Валерия Александр Бортников, который сопровождал его на Олимпийских играх.

- Результат Валерия в этих соревнованиях, на мой взгляд, более чем успешный. На этой дистанции стартовало 65 мастеров спортивной ходьбы из 33 стран мира, в их числе - именитые спортсмены. За спиной Валерия, кстати, оказался двухкратный чемпион мира, неод-



## ЛУЧШИЕ НА ПРЕДПРИЯТИИ

Тринадцать лет добросовестно трудится в дорожно-строительном предприятии №5 В. М. Приболовец. Он классный машинист бульдозера. Имеет

В. Н. Чудинову, С. В. Функ, В. В. Смотрову и других.  
Н. Джумабеков, президент АО "Лисаковскрудстрой".  
На снимке: вселение жильцов в дом №29 11 микрорайона.

допуски для работы на асфальтоукладчике и катке.

Таким же трудолюбием отличается и водитель Н.И. Самойленко, который работает на предприятии 16 лет.

**В. БЕРГЕНОВ.**

## СПОРТИВНЫЕ ТРАДИЦИИ

нократные призеры различных мировых первенств.

На этой дистанции он значительно превзошел результат своего прошлогоднего выступления на чемпионате мира в Гётеборге - 1 час 30 минут, сократив это время на 7 минут.

- Вероятно, сложно проходила акклиматизация, ведь разница часовых поясов, если не ошибаюсь, составляла 14 часов?

- Разумеется. Помимо часового пояса, там гораздо выше влажность воздуха, иначе говоря, сырой климат. Положение тех спортсменов, кто выступил в помещениях, значительно улучшило наличие кондиционеров. Наш вид спорта рассчитан на открытые местности. Это, пожалуй, было основной трудностью.

- Успешное выступление - это всегда прилив сил, вера в свою возможность. Наверное, Атланта немало вдохновила Валерия, да и Вас, как тренера, тоже?..

- Конечно, это не последний его старт, мы продолжаем тренировки, и я, как тренер, не сомневаюсь - будут у нас и лучшие результаты. Хочется надеяться, что на уровень международного класса будут выходить все новые лисаковские спортсмены, но сегодня это все более проблематично. Даже на примере минувшей Олимпиады - нам с

большим трудом удалось попасть на предолимпийские сборы. Для последних раз их финансировал Национальный олимпийский комитет. Мы ездили в Киргизию, а тем временем десяток олимпийцев - как правило из других стран, с несколько большей финансовой поддержкой, имели возможность готовиться к выступлению неподалеку от Атланты, практически полностью оправившись к этой местности и ее особенностям.

Это - поддержка спортсменов по большому счету, усилиями той страны, которую они представляют. Нас же, кроме города, весь этот год почти никто не поддерживал. Но, знаете, городу просто не под силу обеспечить всех перспективных спортсменов необходимыми условиями - это и сборы, и участие в крупнейших спортивных схватках. Может быть, поэтому не так много у нас громких имен в спорте. Талантливых же и способных даже в нашем Лисаковске - очень много. И среди легкоатлетов, с которыми я занимаюсь, тоже...

\* \* \*

- Несмотря ни на что, отрадно осознавать, что впервые в Олимпиаде участвовала сборная суверенного Казахстана, и в числе достойных был спортсмен из небольшого города Лисаковска. Валерий Борисов. Между тем, нельзя остав-

ся без бригады Сусло заканчивает отделочные работы в квартирах дома №22 и на строящемся хлебозаводе. Свой профессиональный праздник они встречают высокими трудовыми успехами. В других публикациях, рассказывающих об этой бригаде штукатуромалиров 25 лет назад, говорилось примерно то же самое.

С двумя из них довелось встретиться. Е. Агафонова и Н. Бонда-

лять надежду на новые достижения легкоатлетов. По сути в нашем городе третий по республиканской значимости легкоатлетический манеж, достойный тренерской состава. В числе перспективных бегунов Александр Бортников назвал имя Артема Чопа.

Сегодня лисаковцы наиболее сильны в тяжелой атлетике: в нынешнем году на выступлениях области лисаковские тяжелоатлеты, тренируемые В. Илингером, заняли 7 первых мест, два вторых и два третьих. Учащаяся школы Леся Карабасева впервые выполнила норматив мастера спорта Республики.

Первые места и у мастеров большого тенниса - как в личном, так и в парном первенстве.

В греко-римской борьбе (тренер М. Брылков) на республиканских соревнованиях - первое и два третьих места, а также второе место на Всероссийском турнире юниоров. Текущий год принес успехи и нашим лыжникам: 1 место на чемпионатах Республики, на первенстве России, неоднократные победы в области. Помимо этих, традиционных для Лисаковска видов спорта, появляются в городе и новые спортивные направления. Прошедшая недавно областная спартакиада познакомила нас с Т. Муртазиной, ставшей чемпионкой в национальной игре "тогъзы-кумалак", не плохо показали себя и спортсмены-городошки. Этот вид спорта, по мнению тренера В. Мирошнико, в недалеком будущем обретет среди жителей города самую широкую популярность.

**Е. АНДРИЯНОВА.**

## ПРОИЗВОДСТВО...

АОЗТ "Арай" на рынке СНГ имеет репутацию серьезного партнера. Это вызывает к нему законный интерес фирм, в том числе иностранных, занимающихся поставками сырья и оборудования для производства безалкогольных напитков. Привлекают их и то, что в нашем регионе пока нет более мощных заводов. Не менее важным фактором является и высокая строй готовность промплощадки, которую обеспечивает им лисаковское акционерное общество, а, следовательно, и быстрое введение нового производства в действие.

Недавно "Арай" получил два предложения от немецкой и итальянской фирм. Последнее - на более выгодных условиях. Минский поставщик, предлагая свое оборудование по розливу напитков в жестяные баночки емкостью 0,33 литра, согласен предоставить лисаковскому акционерному обществу своеобразный кредит на длительный срок. Стоимость оборудования очень малыми долями будет включаться в цену реализации выпускаемой на нем продукции. Таким образом "Арай" постепенно рассчитывается со своим поставщиком.

В настоящее время араевские специалисты вылетели в Милан для изучения этого вопроса на месте и заключения договора.

## И АССОРТИМЕНТ

АОЗТ "Арай" приобрело спирт "люкс" (лучшего качества нет) у американской фирмы - известного поставщика сырья производителям такой продукции, как водки "Абсолют", "Финляндия". На основе этого спирта к концу месяца "Арай" начнет выпуск новых фирменных водок. В их числе "Клюквенная", "Ореховая", настоящая на сухарях и меду.

Кроме того, приобретено более совершенное оборудование по водоподготовке, что позволит улучшить качество продукции.

Будет введена и дополнительная защита водок "Арай" от подделки...

**О. БОРИСОВА.**

• Экономика: вклад каждого должен быть конкретным

# ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ ВОДА НЕ ПОБЕЖИТ

"Лисаковская новь" постоянно стремится информировать своих читателей об открытии новых производств, дополнительных рабочих мест, возобновлении деятельности тех или иных предприятий. Большинство из них, к сожалению, до сих пор не может преодолеть экономический кризис.

Кое-где по инициативе Адмсовета ЛСЭЗ и с согласия акционеров заменены первые руководители АО. Например, на заводе КПД, в "Уралдормоненте", "Металлисте". Ожидать, что эти предприятия, подобно Фениксу, воспрянут из пепла кризиса буквально на днях, благодаря кадровым изменениям, по меньшей мере наивно. Для этого потребуются и времена гораздо больше, и неординарные решения нового руководства, и инициатива самого трудового коллектива.

Как показывает практика, основная причина экономического паралича предприятий - отсутствие оборотных средств. И для сегодняшних руководителей утра каждого рабочего дня начинается с вопросов - как и где изыскать деньги для возобновления производства. Кому-то это удается, как, например, Евгению Финину из ДСП-5, о чем уже сообщал своим читателям, кому-то нет и тогда поневоле приходится уступать свое место более расторопному и инициативному хозяйственному.

Но есть у нас и другие факты. Например, цеху по выпуску керамзитового гравия, когда-то входящему в состав завода ЖБИ-3, удалось таки встать на ноги.

А предыстория этого и интересна, и поучительна.

Уже в 1989 году А. А. Батт - начальник цеха - пришел к однозначному выводу, что в составе завода ЖБИ-3 керамзитовый обречено на крах. Финансирулся он по пресловутому остаточному принципу, был, что называется, на правах пасынка. Мне лично и в 70-х и в 80-х годах не раз приходилось бывать в этом цехе, начиная еще с того времени, когда к нему руководил И. Бухгольц.

Поверьте на слово, цех выглядел просто удручающе. Я уже не говорю об антисанитарном состоянии, запыленности и повальным пылью на рабочих местах. Производство то останавливалось, то запускалось, текучесть кадров неизменно повышалась.

Но тогда завод ЖБИ-3 за счет выпуска основной продукции держался на плаву. Его плиты и колонны, фермы и балки, бетон и раствор были нужны на многочисленных строительных объектах как в городе, так и за пределами. Этим и объяснялась его плавучесть.

В конце 80-х цех возглавил Батт (Сан Саныч, как его многие называли). До этого он был начальником заводского цеха железобетонных конструкций. Кинули его, как говорится, на проры. Опыт, деловитость и инициатива, требовательность, неприятие разгильдяйства - неотъемлемые черты, скажем, нормального хозяйственного руководителя. Сан Саныч, по отзывам его коллег, обладает этими качествами вполне и даже больше. А потому и стал он с присущими ему дотошностью и упорством отстаивать идею полной самостоятельности цеха. Тогда это был нонсенс! Объединение, базирующееся в г. Рудном, потом корпорация, находящаяся в Кустане под эгидой известного горожанам Эмира Ахметовича Эмирова, никак не хотели отпускать в самостоятельное плавание лисаковских керамзитчиков. Подобный шаг тогда не укладывался в сознании многих руководящих голов. Возможно, срабатывал элементарный инстинкт самосохранения - а вдруг цех станет работать лучше в условиях самостоятельности?

Но в то же время никто-к палец о палец не ударил, чтобы помочь. И

Подготовка объектов к зиме, очередному отопительному сезону - традиционная ежегодная кампания, проводимая с такой же, по-моему, неизбежностью, как и осенняя страда. И перефразируя известную пословицу, можно отметить, что "коли не потопаешь, наступление холдов прохлопашь".

В нашем городе эта работа ведется по трем направлениям: по объектам коммунального теплозергетического, водопроводно-канализационного хозяйств и жилому фонду.

На сегодня надо констатировать, что уже отремонтирован один водогрейный котел теплого центра, ведутся подготовительные работы к ремонту второго.

Силы подрядных организаций и коллектива цеха задействованы на таких объектах как газоходы, декарбонизатор, деораторы, аккумуляторный бак, механический фильтр.

Завершена подготовка к замене магистральных тепловых сетей. Что касается внутримкрорайонных, то из запланированных 1600 метров, отремонтировано 680. Промыто и опрессовано 11 км сетей из 73,8 км.

Из-за отсутствия труб большо-

го диаметра не ведется ремонт хозяйственного водовода и коммунальных магистральных сетей. Для этих целей надо изыскать 11 млн. тенге, что в сегодняшних условиях непросто. Но все же на участке хозяйственного водовода от фильтро-

На контроле - подготовка к зиме

## Денег не хватает, но работы ведутся

вальной станции до города заменено 450 метров.

Проведена промывка и обеззараживание водопроводных сетей - 13 км из 58.

Выданы паспорта готовности на 35 км водопроводно-канализационных сетей из 177.

Неплохо организован ремонт дамб прудов-накопителей, радиальных отстойников, блоков емкостей, кровли ГПП. Закончены работы по замене напорного трубопровода насосной сырого осадка, ремонту кабельных силовых линий, замене и ревизии задвижек на хозяйственных водопроводах.

Несомненно, что лисаковцев интересует как идет подготовка

жилого фонда к зиме.

В целом, около трети из запланированных мероприятий выполнены. Это касается ремонта отопительной системы жилых домов, общественных зданий, детсадов, больничного комплекса, их гидравлической промывки, ремонта межблочных швов домов, промерзающих и протекающих квартир.

В нашнем сезоне планировалось сделать текущий ремонт кровли в объеме 1370 кв. метров, но на сегодня эта цифра уже превышена и составляет 3 тыс. кв. метров.

Значительно сдерживают подготовку к зиме такие факты, как нехватка материалов и финансовых средств. Например, Лисаковский ГОК задолжал горкоммунахозу более 150 млн. тенге, завод ЖБИ-3 - свыше 51 млн. В общей сумме долг превышает четверть миллиарда.

Конечно, при наличии в горкоммунахозе этих денег качество подготовительных работ, их объем были бы гораздо выше.

Н. КУНЦ  
начальник  
отдела строительства  
и коммунального хозяйства  
Адмсовета ЛСЭЗ.

## Спиртзавод: темпы строительства возрастают

В конце декабря - начале января будущего года должен быть введен в эксплуатацию спиртзавод АОЗТ "Арай". О том, как обстоят дела на его стройплощадке сегодня, мы попросили рассказать вице-президента по производству В. И. Соловьеву:

- Сроки строительства у нас крайне жесткие. Согласно контракту, уже должны приступить к монтажу оборудования (исполнитель "Казмеханомонтаж"). Пусконаладочные работы, так как их технология является "ноу-хау", взял на себя его поставщик - финская фирма. В ближайшие дни оборудование поступит на завод, заминка с их доставкой произошла не по вине "Арай".

До пятнадцатого августа мы обязаны передать все фронты работ "Казмеханомонтажу". К сожалению, из-за неполноты полученной от разработчиков проектно-сметной документации, мы пока сдер-

живаем деятельность на заводе этой организации, которая сейчас ведет только подготовку к монтажу, а также емкости для хранения барда-отходов, т.е. учащихся при производстве спирта, и другие металлоконструкции.

С начала строительства объекта подрядным организациям были перечислены следующие суммы денежных средств: АО "Лисаковскрудстрой" - 2 млн. тенге, "Казмеханомонтажу" - 1,2 млн., "Имсталькону" - 1,5 млн. тенге. В настоящее время на этой стройплощадке трудится около 60 работников "Лисаковскрудстроя", 20 - "Казмеханомонтажа", одна бригада из четырех-шести трудящихся из "Имсталькона". Со следующей недели число строителей возрастет до ста. Но чтобы уложиться в запланированные сроки, всем подрядным организациям теперь необходимо будет организовать двух-трехсменную работу, а также и по выходным дням.

О. СЕРЕГИНА.

## КОММЕНТАРИЙ ФИНАНСИСТА

Плюс к этому, ежегодно спиртзавод будет "чис-

сам не гам и никому не дам, как та собака на сене.

Но были и люди, которые поверили в его позицию. Первым среди них Сан Саныч называет А. П. Рай, с которым вместе им приходилось обивать пороги различных областных инстанций.

Так уж у нас сложилось, что идея всегда наказуема. Чтобы ее "пробить", надо истоптать не одну пару башмаков. Бывало, что Сан Саныч, срываясь буквально с болынчиной койки, мчался к тому или иному чиновнику человеку, чтобы доказывать, обосновывать, объяснять и уговаривать, просить и убеждаться.

В прошлом году по совету А. И. Новокрещенова, заместителя акима Лисаковска, он установил контакты через городскую фондовую корпорацию с частной фирмой "Дос", из Кустаная и это стало поворотным моментом в борьбе за выживаемость цеха, состав которого к тому времени обновился почти на 80 процентов.

Более чем пятилетнее "хождение по мукам" зврде бы завершилось. Пишу "вроде бы" по той простой причине - дабы не сглазить. Потому как подводных камней в рыночной стихии предостаточно.

Наглядный пример тому - тихое исчезновение с орбиты лисаковских производителей цеха нетканых материалов, руководителю которого, несмотря на предпринимаемые меры, так и не удалось решить аналогичные же проблемы.

А керамзитовый 30 июля выдал первую партию своей продукции. Наша газета не раз писала о том, как в цехе проводится реконструкция, ремонт основного и вспомогательного оборудования, сдача экзаменов и допусков на его обслуживание.

И что примечательно! Делалось все собственными силами. В течение трех последних месяцев 65 человек работали на восстановлении цеха без оплаты. По всему видать - крепка у них вера в Сан Саныча!

Сам же он считает, что с помощью городских руководителей удалось убедить главу фирмы Талгата Токушева (молодого, между прочим, человека), в перспективности цеха.

Конечно, этому предшествовали экономический анализ, маркетинг, как массовый, так и дифференцированный. И бизнесмен поверил, вложив более пяти миллионов непосредственно, и через взаимозачеты, в реанимирование керамзитового производства.

- Основная наша цель сейчас, - подчеркнул А. А. Батт, - набрать и ускорить обороты, чтобы быстрее начали работать вложенные деньги. Рынок сбыта определен, сырье - местное, из Куржункуля, транспорт - из соседнего АТП.

Ежесуточно планируем производить по 180 кубометров керамзита, работа - трехмесячная.

Наряду с этим будем параллельно решать и социальные вопросы работников. Нам нужны и места в общежитиях, детсадах, и квартиры. Зарплата пока планируется от 8 до 10 тысяч. Но здесь уже все зависит от нашего же труда, от конкретного вклада каждого в производство...

- А насколько гарантированы бесперебойные поставки газа, - задал я ему вопрос, - ведь цеху ежесуточно для обжига сырья требуется не меньше 10 тысяч кубов топлива?

- Действительно, с сырьем у нас особых проблем быть не должно. А вот с газом несколько сложнее, но фирма обещает урегулировать этот вопрос с поставщиками в полной мере. Иначе будет просто не разумно - остаться без газа при остром дефиците такого теплоизоляционного материала, как наш керамзит.

Закончив разговор с Сан Санычем, пожелал ему просто удачи и здоровья. Все остальное, на мой взгляд, у него есть. А если чего не хватает, то уверен, добьется непременно.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Административный совет ЛСЭЗ приоритетным направлением в своей деятельности считает развитие малого и среднего бизнеса и на его основе - открытие новых рабочих мест.

Возьмем, к примеру, "Арай". Вот какой комментарий дала редакции заместитель председателя Адмсовета Лилия Лескова

по поводу строительства араевцами спиртзавода.

С его вводом в эксплуатацию приобретут постоянное место работы около 80 человек. Цифра эта, конечно, не столь велика. Но ее смело можно умножить на три. Ведь каждый из этих 80, как минимум, может содержать на получаемую там зарплату еще двух членов своей семьи.

Лицо в бюджет горг 300 млн. тенге. А это около 30 процентов от общего поступления налогов в городскую казну.

Учитывая финансовое положение ЛГОКа, выбытие, как налогоплательщика, КБРУ, производственно-коммерческая деятельность "Арай" приобретает для города все большее значение.

В. ХУДАЕВ.

И снова - о кооперативах собственников квартир.

Подозреваю, что тема эта набила оскомину нашим читателям так же, как и мне самому (впрочем, не всем; буквально на днях услышал следующее: "о кооперативах нигде и ничего не пишут"). И все-таки возвращаться к ней придется еще не раз: необходимо знать, что ждет нас впереди, с какими трудностями придется столкнуться и как их преодолевать.

На самой первой конференции по созданию КСК жильцы совершенно справедливо потребовали, чтобы о работе кооперативов рассказал председатель ЖСК "Мир" Кайрат Седыкович Мурзабеков. Пожалуй, он знаком с этой проблемой лучше других, ведь ЖСК "Мир" - аналог тому, что создается.

Застать на месте К. Мурзабекова нелегко - с утра он уходит "на объекты": в какой-то квартире нет воды, где-то не работает лифт... Сидеть на месте председателю просто некогда, тут вам не жилищно-эксплуатационное управление. Да не воспримут домоуправы мои слова как упрек в домоуправлениях: система уже отлажена, есть аварийно-диспетчерская служба, которая и принимает все срочные заявки жильцов. ЖСК "Мир" содержит такую службу не в состоянии - не хватает средств. А каждый тиын приходится считать и пересчитывать...

Впрочем, начнем с предыстории. ЖСК "Мир" существует с 1980

## ЖСК "МИР": ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ,

годы. Дома строились на "северные" деньги. Люди, имеющие средства, вносили определенный пай, а затем получали новую квартиру. Правда, тех богатых "северян" осталось в городе немного, квартиры продавались не раз. Зато к своему жилью относятся они по-хозяйски.

- Вы можете зайти в двадцатый дом пятого микрорайона и убедиться, какой там порядок, - говорит Кайрат. - Люди "трисутся" за каждую кафельную плитку. И совсем другое положение в доме шестого микрорайона.

Когда же появится собственных жилья - с этим Кайрат Мурзабеков полностью согласен, - психология людей должна измениться. Конечно, понадобится время: человек не рояль, чтобы перестроить его в один момент. Но деньги - это рычаг, способный перевернуть многое.

Сейчас ЖСК "Мир" тратит их много на содержание лифтового хозяйства. На десять лифтов необходимо иметь четырех лифтеров и лицензию на эксплуатацию. Нет инженеров. Лифты часто выходят из строя, а где взять средства на их ремонт? Этую проблему здесь решают просто и, на мой взгляд, верно. Вот что сказал об этом председатель кооператива:

- У нас многие "коммерсиуют". Сумки застревают в дверях лифта, и лифт "горит". Мы находим ви-

новника происшествия и заставляем его платить.

- А если виновника нет? - поинтересовался я.

- Виновники есть всегда. Иногда им является лифтер - тогда вычитываем нужную сумму из его зарплаты.

Кроме лифтеров, кооператив содержит дворников, сантехников. Горкоммунхозу платят лишь за свет, коммунальные услуги, за вывоз мусора. Если требуется заказать машину для других нужд, обращается в другие организации - так дешевле.

- А разве нельзя и машину для вывозки мусора заказать в АТП?

- Конечно, у Чиммермана, например, "мусорка" будет стоить дешевле, - отвечает Кайрат, - но... Но мы заказываем в горкоммунхозе.

Видимо, за такую нерачительность стоит упрекнуть председателя кооператива, однако, он прав. Мурзабеков не стал пояснять, что кроется за этим "но" (понятно, что не хочется ссориться с горкоммунхозом), но мы попробуем догадаться сами. В чьих руках находится городская свалка? Думаю, вы догадались сами. А за утилизацию мусора придется платить отдельно, и еще неизвестно, сколько потребуется на это денег. Пока горкоммунхоз остается монополистом, с ним приходится считаться. Можно было бы на более выгодных услог-

Нина Михайловна Коробова работает оператором котельных установок на станции биологической очистки с 1981 года.

Детство ее прошло в Ульяновской области. Начала работать она с двенадцати лет.

- Мы сажали деревья, - вспоминает Нина Михайловна. - Недавно я была на родине - теперь там дремучий лес, люди грибы собирают.

Любовь к своей прежней профессии сохранила она и теперь: на территории станции давно выросли березки, посаженные ее заботливой рукой. Рядом со своим цехом выращивает она и красивые цветы. Умелые руки могут творить настоящие чудеса.

В Казахстан же Нина Коробова приехала по комсомольской путевке вместе с двумя своими подружками в

На вопрос о том, что произошло с нашими растениями на дачных участках, должна была ответить созданная Адмсоветом ЛСЭЗ комиссия, в состав которой, как известно, вошли биологи, экологи, агроном, представители горсанэпидемстанции, а также комиссии по чрезвычайным ситуациям.

О выводах ее мы попросили рассказать начальника городского управления экологии и биоресурсов С. К. Мусина:

- Мы провели обследование многих участков как в "Урожайном-1", так и в "Урожайном-2". В ходе его выявлена следующая закономерность: чем ближе к берегу реки расположена та или иная дача, тем меньше на ней пострадали растения. Это напоминает на-

## ВЕСЕЛЫЙ ХАРАКТЕР



1960 году. Сначала был Рудный - работала бетонщицей, каменщицей. Вскоре вызвала к себе брата Виктора, проводила его в армию, вновь вернулся он в молодой город. В Рудном Нина Михайловна вышла замуж, родила сына... А в 1967 году

шагая весна. Дело в том, что многие культуры по этой причине были высажены в более поздние, непривычные для них сроки. В результате основной период вегетации растений пришелся на дни палившего солнца. Кроме того, из рас-

## Гербициды и другие отравляющие исключения

спросов садоводов установлено, что некоторые из них не придерживаются известного правила: не поливать растения сверху, когда так жарит светило, особенно в безветренную погоду. Любая капля, случайно оставшаяся на их листьях, является своеобразной фокусирующей солнечные лучи линзой, а значит ожог зеленым питомцам обеспечен.

Тщательно прорабатывалась версия случайного опыления дачных участков с самолетов. Были

вместе с семьей перебрались в Лисаковск.

- Муж мой, теперь покойный, стал работать в Лисаковске еще раньше, - говорит она, - рабочих возили туда на автобусе. Зимой, когда бураны заметали дорогу, оставался на Майлина... Я работала в котельной, отапливала дома - а была она на том месте, где сейчас стоит спорткомплекс. А потом я перешла сюда - и вот уже пятнадцать лет здесь.

Не найдется, пожалуй, человека, знающего Нину Михайловну Коробову, который бы отзывался о ней плохо. Коллеги любят ее за доброту, незлопамятность, веселый характер. Нина Михайловна хорошо поет.

- Я люблю людей. Люблю работу, - говорит она.

На снимке: оператор котельных установок Нина Михайловна Коробова.

равляющих насекомых, веществ. В настоящее время получены результаты анализов, все они отрицательны. Представителями комиссии сделан был и запрос в Кустанайский авиаотряд. Оттуда был получен ответ, что обработка прилегающих к Лисаковску полям его

самолетами не велась. Ближайшая дислокация одного из подразделений - это Баталинский с/х. Что касается самой технологии опыления, то оно ведется самолетами на бреющем полете. Такого в районе дач не наблюдалось. Запрошен и Кустанайский гидрометцентр, специалисты которого не исключили вероятность выпадания кислотных дождей, так как в дни, когда появились первые признаки повреждения зеленных питомцев, был север-

## ВРЕМЕНИ НА РАЗДУМЬЕ НЕ ОСТАЛОСЬ...

Состоялось собрание членов общества "Прогресс". Хочется добавить: наконец-то. До недавнего времени собрания здесь не пользовались большой популярностью и многие на них просто не ходили, хотя проблемы нарастили, как снежный ком. Но на сей раз вопрос был поставлен ребром: быть ли "Прогрессу"? Гордив узел, который можно и надо было безболезненно развязывать, приходится рубить одним ударом.

Как уже сообщала "Лисаковская новь", в прошлом году водитель общества сбил мотоциклиста. "Прогрессу" предъявлен иск в 1,5 млн. тенге. Кроме того, висит долг за электроэнергию, а это еще полмиллиона. Таких денег у "Прогресса" нет, но есть (во всяком случае - была) альтернатива: либо имущество (трансформатор, автомашину, трактор, телевизор, сварочный агрегат и т. д.) продается с молотка, либо члены общества складываются и выплачивают долг. В перерасчете на каждого члена сумма хоть и большая, но совсем не баснословная - 2800 тенге.

Собрание, как и следовало ожидать, началось бурно. Кто-то стал вспоминать грехи бывших председателей, но говорить долго ему не позволили: речь-то идет не о делах давно минувших, а о дне сегодняшнем. "Вопрос стоит так: вы возмещаете долг и живете дальше или, если вы категорически против (а это ваше право), общество ликвидируется", - подчеркнул ответственный работник аппарата акима В. Берлоус.

Ликвидировать "Прогресс" не хотелось, но и платить - тоже: "Прогресс" будет, а платить мы не станем".

"Почему мы должны оплачивать преступления других людей? Виноваты водитель, бывший председатель - с них и взыскивайте, - заявил один из выступавших. - Ведь если у меня угнали машину и сбили человека, я отвечать не должен".

Людей можно понять. Поставив себя на их место, могу предположить, что был бы так же недоволен. Однако, решение суда оспаривать бесполезно. По существующему законодательству, иск предъявляется предприятию, а последнее переадресовывает его виновнику происшествия. Виновник за решеткой, и денег у него нет. Семье же погибшего выплатить их необходимо - тут вопрос не только юридический, но и моральный.

На собрании больше говорилось о другом: "Мы настоящие труженики, мы кормим город. Без нас на базаре цены на мясо сразу подскочат". "Администрация родила кооператив и значит должна его опекать. Закрыть "Прогресс" - преступление". "Попросим администрацию, пусть она поднажмет и найдет деньги, чтобы выплатить долг".

Я по личному опыту знаю, как трудно вырастить свинью или корову. Труд не только нелегкий, но и чаще всего неблагодарный. Но, замену в скобках, людей никто не неволит выполнять лишнюю работу - они прекрасно знают, на что идут. Мои слова - уверен - вызовут недовольство у многих членов общества, и тем не менее рискну вызвать огонь на себя. Ничуть не сомневаюсь, что администрация никаких денег не даст: их сейчас просто нет. К тому же, даже если они появятся, в первую очередь надо погасить задолженность по зарплате работникам бюджетных организаций. Что же получается: учителя и врачи должны ждать еще несколько месяцев потому, что необходимо помочь "Прогрессу"? Думаю, такое решение не понравится даже тем бюджетникам, которые держат хозяйство, не говоря уж о людях, к "Прогрессу" отношения не имеющих. Проблемы общества никто посторонний решать не будет - и не должен. Непонятно мне и другое: откуда такое потребительское отношение? До скольких лет, коль родилось на собрании данное образное выражение,

мысла: негативное воздействие мог оказать перепад температур. Рядом с Тоболом живут всегда меньше.

Свой след оставила и затянув-

В редакцию газеты до сих пор обращаются ли- саковцы в поисках адвокатов городской юриди- ческой консультации. Видимо, по той причине, что когда-то она располагалась на одном с нами эта- же.

## К вашим услугам частный адвокат

Для сведения читателей сообщаем, что есть в городе частная адвокатская контора, в которой работают А. Базарбаев и А. Чуменко. У них - высшее юридическое об-

разование, солидный стаж работы в правоохранительных органах и прокуратуре.

Адвокаты осуществляют прием по адресам: 5-9-61 и 3-8-30, телефон

2-31-80. Они дают консультации, оформляют документы правового характера, принимают участие как в предварительном, так и в судебном следствиях в качестве защитников. Плата за адвокатские услуги договорная.

О. РУДАРЬ.

# ЕСТЬ И ПРЕИМУЩЕСТВА

виях заключить договор с горво- доканалом, теплодицентром - но это все подразделения горкоммунахоза. Его подразделением, конечно, не является ПЭЭС...

- А по чьим проводам идет свет? - вставляет К. Мурзабеков.

Вот вам и первое противоречие радикальной жилищной реформы: выходя из-под диктата горкоммунахоза, мы частично вновь под него попадаем. Видимо, это положение инициаторы реформы до конца не продумали.

Противоречие номер два. Сколько мы расходуем воды, никто не знает. По подсчетам монополиста - 300 литров в сутки на человека. Можете себе представить? А опровергнуть эти показатели есть только одна возможность: установить водонизмерительные счетчики. О том, что они стоят сумасшедшие деньги, уже говорилось. Не пояснялось только, где деньги взять. По словам К. Мурзабекова, коль мы во всем решимся разниться на Запад, необходимо позаимствовать и такое правило: жилищным кооперативам там дают ссуду на двадцать лет, а у нас лишь на год и под большие проценты.

А об экономии приходится думать. Кооператив собирается ставить счетчики на подъездное освещение, лифты. Кстати, на сегодняшний день квартплата в ЖСК "Мир" такая же, как и в целом по городу. Но председателю при-

ходится вертеться, как белке в колесе, изыскивать дополнительные средства. Сдаются под магазины сквозные подъезды, хотя это и запрещено правилами противопожарной безопасности. Каждая справка, выписка и прописка стоят денег. Однако, за ремонт, который не делается, жильцы не платят. А если жильцы согласны платить за ремонт, то неизбежно считаться с расценками горкоммунахоза, по-добную работу - и по меньшей цене - согласны выполнять бригады школьников. Как видите, проблемы у кооператива есть, но есть и преимущества.

Но пока я не сказал о главной проблеме - повышении цен на коммунальные услуги. Председателя ЖСК очередное повышение, "же" ни странно, не радует. Оно было выгодно, если бы население было платежеспособным. Пока же вовремя за квартиру платят процентов 40, но это количество "денежных" людей (в основном пенсионеров), видимо, уменьшилось вдвое. Над кооперативом постоянно висит угроза отключения воды. Ведь лишить ее только должников нет возможности, так что под наказующий кнут могут попасть и правые, и виноватые. Как-то я покритиковал типовой договор на оказание жилищно-коммунальных услуг, но встреча с председателем жилищно-строительного кооператива не-

сколько изменила мою точку зрения. Я заплатил - значит, меня обязаны обеспечивать водой, а о том, как наказывать виновных, пусть договариваются правление кооператива и горкоммунахоз. Во всяком случае, мои интересы не могут быть ущемлены никак.

- А все-таки, - сказал Кайрат, - лучше было бы организовать кооператив чуть пораньше, весной. В одно время создавать КСК и поднимать цены нельзя. Тем более - зима не за горами.

- Но, может быть, у будущих КСК будет больше преимуществ, чем у вас: большие дома, большие платежеспособные жильцов...

- Зато и работы у председателя будут побольше. К тому же здесь работа более-менее налажена, а там придется начинать с нуля...

Работы у председателя будет немало. Конечно, можно в очередной раз покритиковать правительство за непродуманную до конца реформу, за поспешность ее введения, да только ничего от того не изменится. Выбора нет: кооперативы необходимо создавать - и создавать как можно быстрее. А все противоречия, несоответствия придется улаживать уже на местах. Конечно, пока что горкоммунахоз относится к ЖСК "Мир" как к бедному родственнику, но такое отношение - учитывая, что упраздняются домауправления - придется в скором времени пересмотреть.

О. ПОЛИВОДА.

зарослый "ребенок", имеющий уже и свою "семью", имеет право сидеть, на шее "родителей"? Позвольте усомниться и в том, что "Прогресс" кормит город и формирует цены на рынке. А вот неблагоприятное влияние на экологию он оказывает: порядка здесь как не было, так и нет. Это отметил и начальник городского управления экологии и биоресурсов С. Мусин. На его замечание кто-то ответил, словно плохой школьник, уличенный в неблаговидном поступке: "На коттеджах порядка еще меньше! Вы хотите уничтожить "Прогресс".

"Я лишь хочу, чтобы там был порядок", - справедливо сказал С. Мусин.

Очень хорошо выступил заместитель начальника ГОВД Д. Бермухаметов: "Вы говорите, что работаете, кормите свою семью... Молодцы! А кто за вас должен ее кормить? У вас одна цель: построить сарай и выращивать сани. Все! А кто должен отвечать за порядок, за охрану ваших сараев? Мы пробовали их охранять - никого из этого не вышло. "Прогресс" не огорожен, подъехать можно отовсюду. Хоть ограждение-то можно было сделать.

А какой в "Прогрессе" порядок? Я сам задержал однажды человека, который привез помои в будке хлебовозом.

Вы говорите, что не виноваты в аварии и платить не будете. А семья погибшего виновата? Отвечая на ваш вопрос, скажу: если у вас угнал машину член вашей семьи и сбил человека, отвечать должны именно вы. Водитель был работником "Прогресса"... Суд свое решение вынес, и отменить его никто не может. Вы предъявляете претензии к администрации, просите ее о помощи. Но разве правильно жить на хлебниках? Сами инициативу вы не проявляете - два года надо было вас собирать, чтобы решить ваши проблемы".

Трудно не согласиться с Д. Бермухаметовым. Можно, конечно, винить всех бывших председателей. Можно предъявлять претензии и к нынешнему: оказалось нерасторопным, не знал законов. Ведь, наняв опытного адвоката, сумму иска можно было хотя бы уменьшить. Но разве, уважаемые члены общества, все председатели свалились вам на голову? "Мы их не избрали", - возразят многие. - Нас на том собрании не было!" Но почему вы не являлись на собрания, чтобы их избирать? Почему же, уличив председателей в различных нарушениях, вы их не переизбрали - это ведь ваше право? Кто все это должен делать? "Прогресс" - то же предприятие, и ошибка (преступление) одного члена бьет по всем остальным. Нельзя жить по закону "мой сарай с краю" - за такое отношение, как вы убедились, приходится платить.

Поймите меня правильно: я пишу статью не для того, чтобы читать мораль, чтобы кого-то в чем-то винить. Не хочу я и ставить всех в один ряд - были на собрании и умные выступления, но они не доминировали. Может быть, с субъективной точки зрения, суд вынес неправильное решение. Может быть. Но таких законов - никаких от него не уйдешь.

Собрание пришло к следующему: создана инициативная группа, которая и решит, что дешевле. Заплатить ли деньги либо самоликвидировать, а затем открыться под другим названием. На мой взгляд, члены общества заняли неверную позицию. Неверную не потому, что надо было заплатить - здесь каждый соразмеряется со своими возможностями, и винить я никого не вправе. Неверную - по отношению к самим же себе. Во-первых, вновь придется платить за регистрацию и оформление документов. Во-вторых, проданное имущество придется покупать по более высокой цене. В-третьих, времени-то на раздумье и не осталось. И если "Прогресс" будет ликвидирован, удастся ли открыться заново? В этом я сильно сомневаюсь. И не потому, что "не дадут", как говорил кто-то (существуйте, но соблюдайте порядок), - уж эти-то деньги наверняка будут не собрать.

С. ТАТИЩЕВ.

"В РЕДАКЦИЮ пишу первый раз в своей жизни. Мне очень хочется поблагодарить сантехника Папушева Виталия, который обслуживает дома треста "Лисаковскрудстдор", в том числе и тот, в котором я живу - 34 дом 4 микрорайона. Виталий - молодой человек, пять лет всем-

надцати-девятнадцати, очень скромный. Пришел он ко мне на повторную мою заявку. Ранее приходили сантехники солидные, но - пришли и ушли, объяснив, что нет запчастей. А у этого молодого человека настало все. В течение нескольких минут Виталий сделал все то, что не было сделано другими. Хотелось бы, чтобы в этой службе было побольше таких чутких, внимательных людей, как Виталий Папушев.

И еще. Хочется поблагодарить работников, принимающих заявки по телефону 2-16-14. Я не знаю фамилию того человека, который работал 23-24 июля, но большое ему спасибо за доброту его и сердечность. Приятно видеть, как эти люди оперативно работают на своем месте, как вежливо обращаются с абонентами. Пусть некото-

рые из диспетчеров, которые принимают заявки по телефону 05, учатся у тех, кого я называла: учатся просто по-человечески разговаривать по телефону. Относится это к диспетчеру, принимавшему заявки по телефону "05" 23 июля в 8 часов утра. Эта женщина гру-

тот, да и форму он выбрал не совсем удачную), или он из тех, кто не может спокойно пройти мимо любого, на его взгляд, нарушения социалистической нравственности. Девушка тогда сдерживалась, но я бы нимуть не удивился, если бы она нагрубила. Все это я говорю к тому, что по-

рой мы сами

бяняка, просто нет слов".  
К сожалению, автор письма забыла указать свою фамилию. Анонимные послания мы, как правило, не публикуем и даже не рассматриваем. Взяться за пером меня побудил такой случай, свидетелем которого я недавно стал. В одном солидном учреждении, часто посещаемом людьми, сидит за окошком молодая работница и жует жевательную резинку. Казалось бы, что в этом криминального? Кому от этого стало жуже? Нет - подходит гражданин преклонных лет и спрашивает:

- Вы всегда жуете?  
- А что вы хотели? - насторожилась девушка.  
- Ничего. Я просто хотел узнать: вы всегда жуете?

Так я и не понял, хотел ли гражданин просто познакомиться (но, по-моему, возраст его был уже не

прощающим) или же провоцировать людей на грубость. Конечно, я не хочу выгородить диспетчера и обвинить автора письма: грубость ответственного работника не может быть оправдана. Но, не зная всех обстоятельств дела, не зная фамилии автора (поэтому и фамилию работающего в тот день диспетчера я называть не буду, хотя, как вы понимаете, выяснить ее не составило большого труда), не берусь кого-то винить, кого-то оправдывать. Кстати говоря, и никакой заявки 23 июля в 8 часов утра в журнале не зафиксировано.

Я вот о чем часто, виня других, мы не умеем объективно оценить себя самого (повторяю: я говорю вообще, не применительно к данному случаю). Но ведь вежливость - понятие не только круглосуточное, как принято говорить, а и взаимное.

О. МИХАЙЛОВ.

Вот уже в течение восьми лет на берегу живописнейшего озера Тургояк в Челябинской области на недельку-другую со всех концов СНГ съезжаются люди, сознательно набравшие здоровый образ жизни. Или, как они сами

Костяк команды нашего города составляли участники хора русской песни ДК "Союз". Они, следуя примеру своего руководителя Марини Погореловой, почти год назад отказались от так называемого культурного питания, а мужчи-

Занялись участниками слета, среди которых немало деловых людей, и наши рассказы о своем городе, о том, как ему удается выживать в это трудное время благодаря свободной экономической зоне.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время как в Кустанайской области, так и в нашем городе участились случаи возникновения пожаров в жилых домах, надворных постройках, на дачных участках и в индивидуальных гаражах. Гибнут люди, наносится большой материальный ущерб как государству, так и личной собственности граждан.

## 01 СООБЩАЕТ

Хочется еще раз вернуться к причинам возникновения пожаров и загораний. Причин много, но чаще всего пожары происходят от неосторожного обращения с огнем, небрежного обращения с электронагревательными приборами, детской шалости, курения в постели в нетрезвом состоянии, нарушения правил пожарной безопасности и правил эксплуатации электропроводки.

Большую опасность представляют безнадзорные дети. Некоторые родители, не задумываясь о последствиях, закрывают детей в домах или в квартирах на продолжительное время. Дети, предоставленные самим себе, допускают шалость с огнем, которая оканчивается плачевно.

Вред, который наносит алкоголь отдельным гражданам и обществу в целом, огромен и очень часто трудно восполним. Употребление спиртного приводит к пожа-

рам, в которых гибнут люди: и взрослые, и дети. По этой причине в 1995 году в г. Лисаковске погибло 5 человек, 9 человек в этом году спасены.

По-прежнему не уменьшается количество пожаров, возникающих по причине нарушения правил пожарной безопасности в жилом секторе города. Для этого необходимо знать и выполнять следующие требования:

гаться административным взысканиям.

Вопросами пожарной безопасности в жилых домах должны заниматься все. Если каждый житель и работник коммунального хозяйства внесет в это дело свой вклад, то меньше будет случаев пожаров в жилом секторе города. Для этого необходимо знать и выполнять следующие требования:

- не оставлять детей без присмотра в квартире и на улице;
- уходя из дома, выключать электробытовые приборы;
- не применять самодельные предохранители и не перегружать электросеть;
- не использовать газовую плиту как сушилку, не оставлять ее без присмотра;
- не захламлять балконы, лоджии и подвалы старой мебелью и мусором.

Огонь верно служит человеку, но, когда забывают об осторожном обращении с ним, он становится смертельно опасен.

Б. УТЕПОВ,  
инспектор ПЧ-21  
г. Лисаковска,  
лейтенант  
внутренней службы.

16 июля 1995 года пожарное подразделение ПЧ-21 выезжало на тушение горевших надворных построек, коттеджей. В настоящие времена работниками государственного пожарного надзора проводится обследование частного сектора 12 и 13 микрорайонов на предмет пожарной безопасности. Виновные лица будут подвер-

гаться полной свободы действий, часами не вылезали из озера, возились после прошедшего дождя в лужах. Любой взрослый воспринимал каждого малыша как своего собственного. Кругом зучали смех и песни. А еще романтика ту-

злали на него торт, "испеченный" из хлеба и сгущенки и сказочно украшенный. Кстати, мало кто догадался из чего он сотворен. "Нам, - отметили мои собеседники, - понравились украшения из уральских самоцветов. А еще был вечер аф-

себя называют, оптималисты. Не стало исключением и это лето. В считанные часы на привычном месте вырос пятьсотлапаточный шумный и веселый городок, в котором шла такая напряженная и интересная жизнь, что порою и сутки казались слишком короткими, так много хотелось успеть сделать, узнати.

Его жители щедро делились между собой методиками оздоровления организма без применения медикаментозных средств, ставших в последние годы дорогими. Эти способы они опробовали на себе и получили хорошие результаты. Рассказали о своем опыте пропаганды жизни без спиртного и курева. Люди, собирающиеся раз в год на берегу озера Тургояк, поняли и приняли всей душой простую истину, что здоровье - это достояние каждого, которое нельзя приобрести ни за какие деньги и которое нужно беречь, применяя все меры для его укрепления во имя будущих поколений.

В самом же городке царил суровый закон. Если хотя бы у одного члена делегации замечены запах сигарет или алкоголя, то выворачивается вся команда. Нужно сказать, что не было случая, чтобы кто-то подвел своих соратников. Такое обращение друг к другу принято в лагере оптималистов. И звучит оно, показуй, более значимо, чем гражданин.

Одним из самых многочисленных представительств на этом слете, организованном российским Союзом борьбы за народную трезвость, ставшим теперь воинству интернациональным, было лисаковское. Наша делегация оказалась на нем единственной из Казахстана. На ее счету еще один рекорд. На озеро Тургояк с родителями приехало немало детей. Так вот самой младшей из них - Даринке Погореловой - исполнилось в те дни полгода.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

ны - еще и от курева. Как они пришли к такому решению - это тема для отдельного разговора, к которой я обязательно вернусь в специально подготовленном материале, а пока продолжу рассказ, заполненный со слов лисаковцев, побывавших на озере Тургояк; об их

Получили мы там, продолжили нашу беседу Марина Погорелова, Владимир и Ольга Руденко (руководитель ансамбля русских народных инструментов), возможность познакомиться с народным творчеством, традициями. Белорусская делегация провела праздник

танской песни. Знакомились мы и с новыми видами гимнастики... И бания самая настоящая".

Несмотря на кажущуюся на первый взгляд неразбериху, палаточный городок жил по определенным законам. Четко был контроль за соблюдением экологических правил. Каждая делегация ежедневно приводила в порядок свою территорию. И здесь лисаковцы снова отличились.

ристического быта и насыщенный сосново-бересковым воздухом. На слете, - продолжали свой рассказ Марина, Владимир и Ольга, - недалеко от нашего городка находился дом отдыха. Так вот, там совсем другое настроение у людей. Они скучают!".

На слете у нас появилось много новых друзей из Ленинграда и Москвы, из Сибири и с Урала, из Татарии и Беларуси, из Германии и Украины. Договорились мы и о новой встрече на будущий год на берегу озера Тургояк - озера надежды. Надеемся, что тогда будет наша делегация более многочисленна, так как все больше людей примикивают к движению оптималистов, которое существует в нашем городе уже три года. Мы приглашаем к себе всех, кто хочет смотреть на жизнь трезвыми глазами. Сможем помочь избавиться от вредных привычек, научим веселиться от души без спиртного. Найти нас просто: ДК "Союз", хор русской

песни, в понедельник в 20.30. Но не думайте, что здесь вас сразу заставят петь. Это время сбора людей, избравших здоровый образ жизни.

От имени всей лисаковской делегации мои собеседники попросили выразить благодарность Администрации ЛСЗЗ за спонсорскую помощь, а также руководителю кооператива "Декор" Кошурникову, который дал возможность хору русской песни заработать концертом средства на эту поездку.

Записала  
О. БАРАНОВА.

# Озеро надежды

жизни в лагере оптималистов.

Кроме различных увлекательнейших лекций, которые проходили ежедневно, каждый мог выбрать тематику по душе, здесь было немало культурно-массовых и спортивных мероприятий. Участвовать в них никого не приходило агитировать. Столы только повесить на видном месте объявление, Лисаковцы захватили с собой волейбольный мяч. Родилась идея провести турнир. Сказано - сделано. В нем состоялись восемь команд. Страсти вокруг площадки кипели не меньше, чем на Олимпиаде. Об этом мои собеседники рассказывали, перебивая и дополняя друг друга с таким энтузиазмом, будто переживали все заново. "Мы выиграли из двенадцати игр все, кроме одной. Представляете, наша команда ведет в счете, а болельщики соперников кричат: "Лисаковцы с мячом, как корова с кирпичом". Но мы в долгую не остаемся, глотки-то у нас тренированные, скандируем в ответ: "Альянтевцы - варенные голубцы". И все это весело, задорно, со смехом...

"А когда организовали концерт, то у нас в гостях собрались все делегации..."

"Свою команду мы так и называли - "Оптимальный хор". И флаг создали соответствующий..."

"Если в первый день спрашивали: "Лисаковск? Где это?", то потом говорили: "Это лисаковцы! А на следующий год приедете?"



"За восемь лет до нас этого не сделал никто. Потом многие говорили: "Как мы сами не додумались". Мужчины расчистили берег и смастерили мостики, чтобы было удобно набирать воду, а использовали для приготовления пищи сзерную, которая прозрачна как слеза, каждый камушек виден".

Такая же чистая и свежая, как эта вода, царит атмосфера в самом лагере. В нем не услышишь ни одного грубого слова, не говоря уже о нецензурщине. Если кому-то нужна помощь, все спешат оказать ее. Дети получили на дни пребывания

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Кустанайской обл.,  
1 микр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретарь - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатано в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93  
Газета выходит  
во вторник и пятницу.  
Тираж 6358. Заказ № 3253  
Доп. тираж в розн. 500 экз.  
Индекс - Л1.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет свободной экономической зоны